

80-летие со дня рождения А. М. Горького

В городе, носящем имя писателя

ГОРЬКИЙ, 27 марта. (По телеф. от соб. корр.). Общественность города Горького широко отмечает 80-летнюю годовщину со дня рождения великого русского писателя А. М. Горького.

В Художественном музее города открывается выставка картин, подаренных в свое время писателем музею.

Группа кинооператоров Центральной студии документальных фильмов закончила съемки в Горьковском театре юного зрителя сцен из спектакля «Алеша Пешков» Груздева и Ольги Форш. Эти сцены включаются в киножурнал, посвященный 80-летию со дня рождения Горького.

Началась подготовка к съемкам нового художественного фильма «Мать» по повести А. М. Горького. Постановщик картины — М. Донской. Сниматься будет коллектив, создавший фильм «Сельская учительница». Основные съемки намечаются в Сормово.

После капитального ремонта вновь открывается Литературный музей А. М. Горького.

Новые работы о Горьком

ЛЕНИНГРАД, 27 марта. (По телеф. от соб. корр.). Широко отмечает 80-летие со дня рождения А. М. Горького общественность Ленинграда. Институт литературы Академии наук СССР готовит к печати четвертый том материалов и исследований о Горьком, а также десятый том «Истории русской литературы», центральное место в котором занимают научные труды о Горьком как родоначальнике литературы социалистического реализма.

Несколько новых работ о Горьком заканчивают ленинградские литературоведы. Профессор В. Десницкий пишет монографию о творческом пути Горького, в которой использует неопубликованные до сих пор архивные материалы. Новые материалы об общественно-политической деятельности писателя дает в своей работе «Из киприйского периода творчества Максима Горького» литературовед К. Муратова.

В Доме ученых имени Горького, в Ленинградском отделении Союза советских писателей, в Государственном университете состоятся собрания, посвященные памяти великого писателя.

В Литве

ВИЛЬНЮС, 27 марта. (По телеф. от соб. корр.). В буржуазной Литве произведения Горького находились под запретом. Его пламенные статьи против фашизма, о достижениях страны социализма распространялись нелегально. Только в советские годы литовский читатель получил доступ к произведениям великого русского писателя. За последние два года книги А. М. Горького в Советской Литве изданы тиражом в 100 тысяч экземпляров.

Пьесы Горького появились на сцене лишь после освобождения Литвы. Спектакль «Враги», поставленный Государственным драматическим театром Литовской ССР, отнесен Сталинской премией. Драматические произведения Горького, выпущенные теперь на литовском языке, вошли в репертуар большинства театров.



А. М. Горький

Рисунок худ. А. Панфилова.

Горьковские дни в столице

Вчера на сессии, созванной в Москве отделением литературы и языка и Институтом мировой литературы Академии наук СССР, начался цикл сообщений о влиянии творчества А. М. Горького на литературу народов СССР. Заслушаны доклады: «Горький и украинская литература», «Горький и литовская литература».

На предприятиях, фабриках, заводах, в высших учебных заведениях, техникумах, дворцах культуры и клубах проводятся вечера, лекции и доклады, посвященные жизни и творчеству А. М. Горького.

Завтра в Центральном Доме литераторов состоится вечер, посвященный творчеству А. М. Горького. Председательствует А. Фадеев. Доклад «Горький и современная советская литература» сделает член-

корреспондент Академии наук СССР А. Егорин.

С воспоминаниями о Горьком выступят писатели Вс. Иванов, С. Маршак, художник В. Яковлев. В заключение состоится концерт мастеров искусств. Будут исполнены отрывки из произведений А. М. Горького.

В ближайшие дни комиссия по детской литературе Союза советских писателей СССР проведет заседание, посвященное теме «Горький и детская литература».

В последние дни особенно увеличился поток экскурсантов в Музей А. М. Горького. Посетители музея знакомятся с документами, рукописями, фотографиями, воскрешающими светлый образ писателя. В специальном зале музея выставлены подарки, полученные Алексеем Максимовичем различными организациями.

На языках народов СССР

АШХАБАД, 27 марта. (По телегр. от соб. корр.). В связи с 80-летием со дня рождения А. М. Горького на предприятиях, в школах и вузах столицы Туркмении проводятся «Горьковские чтения».

Юбилейной дате посвящается расширенное заседание ученого совета Института истории, языка и литературы Туркменско-

го филиала Академии наук СССР. Будет заслушан доклад «Максим Горький — великий русский писатель».

Большая выставка открывается в Центральной городской библиотеке имени Карла Маркса. В числе экспонатов будет представлено около пятисот книг Горького изданных на языках народов СССР.